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16 ноември 2008, София 
 
 
 
 
 

Проповед 204 
 

Готовност за Господния ден 
 
Прочит: 1. Солунци  5, 1 - 11 
Скъпи братя и сестри, 
Ние живеем в един все по-несигурен свят. Можем да го чуем по новините, да го 
почувстваме от доходите си и да го разберем от живота си. Навсякъде ни се напомня, че 
нещата се влошават все повече и че няма на какво да се опрем, докато премине бурята. 
Така е тук, така е в Германия, така е в САЩ, така е в почти всяка част на света. Ние не 
можем да разберем, или поне аз не мога да разбера, защо има криза, откъде е дошла, 
защо се е появила и кога ще си отиде. Как стана така, че изведнъж в целия свят парите 
изчезнаха и никой не може да открие къде са отишли. Всичко в нашия свят създава 
чувство за несигурност. 
1. Ценностите на този свят отминават бързо и неочаквано. Оглеждайки се, можем да 
установим, че всичко, на което са залагали хората от този свят, или дори продължават да 
залагат, вече няма стойност. Помислете, ние живеем в свят, в който постоянно се говори 
за сигурност, а сигурност няма. Живеем в свят, в който парите ни са в банки и са 
гарантирани по няколко начина, а гаранция пак няма. Говорим за светло бъдеще, 
рекламите ни обещават нова перспектива, а в действителност я няма. От един немски 
вестник изчислили, че за пет дни светът е изгубил около 6000 милиарда евро чрез 
обезценяването на ценните книжа. В един свят, в който парите са ценност номер едно, е 
страшно, когато именно парите губят ценността си. Този, който е заложил на парите и 
имуществото, се чувства обречен в такива моменти. Като един банкер, който преди 
известно време уби цялото си семейство, а накрая и себе си, защото не можел да си 
представи живота в условията на финансова криза. Този човек, който печелел повече от 
1,2 милиона долара на година, не можел да си представи живота без тази финансова 
опора. Подобна съдба сполетява и островната държава Исландия, в която националната 
валута се е обезценила повече от 70%  в последните месеци. Изведнъж този свят започва 
да чувства, че е заложил на грешната карта. Хубаво е да имаш пари, да се чувстваш 
материално осигурен, но те не са достатъчно надеждна опора. Който е заложил на 
парите, се чувства слаб и безпомощен. Хората, градили живота си на тази основа, 
чувстват, че не са заложили на правилната карта, и не знаят какво да правят, когато 
светът потъва пред очите им. Изненадващо е, когато в такива моменти политиците и 
финансовите експерти започват да говорят за доверие, нещо, което съвсем не е в 
периметъра им. "Тази криза може да се излекува само, ако ни се доверите." Дали е така, 
обаче. Ние, хората от този свят, сме се доверили вече по много начини на хората, които 
имат властта на този свят и доколкото виждаме, те не се справят много добре – светът 
скоро може да бъде в руини. И май проблемът е точно там, в доверието – не защото 
нямаме доверие, а защото сме се доверили не на когото трябва. На кого трябва да се 
доверим – на тези, които продължават да ни обещават, въпреки провала си, или на някой 
друг? 
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2.Истинската ни надежда е Исус. За Павел голямата несигурност на този свят може да 
ни заведе само при Исус - Той е единствената надежда на този свят, Този, на Когото 
можем да се опрем. Исус е Спасителят на света. Важно е обаче да отбележим, че Исус 
не е дошъл да съхрани този свят и да подобри условията, в които живеем. Исус е дошъл 
да положи основата на един нов и съвсем различен свят. Павел поглежда отвъд завесата 
на този свят и вижда един прекрасен нов свят, в който Исус ще ни заведе, идвайки за нас 
и отнемайки ни от тази земя. В драматичното време, в което живеем,  ние, хората, се 
нуждаем да чуем отново тези думи на надежда. В посланието към Галатяните 1, 3-5 се 
казва: “Благодат и мир да бъде на вас от Бога Отца и от нашия Господ Исус 
Христос, Който даде Себе Си за нашите грехове, за да ни избави от настоящия 
нечист свят, според волята на нашия Бог и Отец, на Когото да бъде славата до 
вечни векове.” Исус иска да ни избави от настоящия нечист свят. Не залагайте на това 
този свят да стане по-добър, заложете на това, че Исус, Който е умрял за нашите 
грехове, ще ни избави, взимайки ни на едно по добро място. Затова, разсъждавайки в 
тази насока, можем да се надяваме на промяна само в смисъла, че ние ще станем част от 
новия свят. Много хора са се опитвали да променят света, установявайки нов световен 
ред, и всички тези опити са завършвали в руини и пепел. Защото новият ред може да се 
установи само от Един и това е Господ. 
Всичко от този свят ще изчезне и ще останат само три неща: “а ние, като сме от деня, 
нека бъдем трезвени и нека облечем за бронен нагръдник вярата и любовта и да 
сложим за шлем надеждата за спасение.” (ст. 8) Вярата, надеждата и любовта са 
единствените неща, които ще останат; всичко друго ще бъде унищожено и ще бъде 
поставена основата на новото небе и новата земя. Нашата надежда не е кризата да 
отмине, може би само в краткосрочен план, защото нашата надежда, тази, която няма да 
се провали, е Исус Христос. “Ако само в този живот се надяваме на Христос, то от 
всички човеци ние сме най-много за съжаление. Но сега Христос е бил възкресен, 
първият плод от починалите.” Нашата надежда е вечният живот, който Исус дава, 
ние се надяваме на Исус преди всичко като основа за бъдещия живот и спасение. 
Причината е, че, както продължава по надолу апостолът – “в Христос всички ще 
живеят.” Ако надеждата ни е в богатствата на този свят, то ние ще загубим; ако 
надеждата ни е в Исус Христос, ни очаква ново небе и нова земя, очаква ни вечен живот 
и радост, която не можем да си представим. Нека да запомним това – не си струва да 
залагаме на нито едно от нещата в този свят, защото те ще се провалят с гръм и трясък. 
Струва си да заложим на Исус, който е единствената сигурна основа, на вярата, 
надеждата и любовта. 
3. Исус ще дойде. Едно е ясно за Павел: Исус Христос ще дойде. Това е надеждата, на 
която той залага. Няма друго, на което да се надяваме. Исус Христос ще дойде. Много 
хора са се опитвали да изчислят кога ще се случи това и дори са излизали, за да чакат 
идването на Спасителя. Апостолът пише на Солунците: “А за годините и времената, 
братя, няма нужда да ви се пише, защото вие добре знаете, че Господният ден ще дойде 
като крадец нощем.” Не е необходимо да мислите за това. Колкото и да пресмятате и да 
очаквате, пак ще бъдете изненадани. Крадецът идва винаги изненадващо. Каквито и 
системи за сигурност да сложите, той може да се промъкне. Затова е важно да бъдем 
будни. Нощта е време, в което се спи, но ако знаем, че Исус ще дойде, ще бъдем будни и  
в   очакване Спасителят да дойде. За нас е важно не да пресмятаме годините и дните, а да 
осъзнаем, че: световната история се стреми към идването на Исус Христос – това е 
завършекът на историята; Църквата се стреми към идването на Исус и това е смисълът 
на съществуването ни; и накрая, смисълът на живота ни като християни е да бъдем 
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готови за идването на Този, Който има да идва. Какво означава всичко това за мен 
лично? 
4. Да бъдем внимателни и будни. “Когато казват: Мир и безопасност!, тогава ще ги 
постигне внезапна погибел като родилните болки на бременна жена, и никак няма 
да я избегнат. Но вие, братя, не сте в тъмнина, за да ви постигне онзи ден като 
крадец.  Защото вие всички сте синове на светлината, синове на деня; не сме от 
нощта, нито от тъмнината. И така, да не спим, както другите, а да бъдем будни 
и трезвени.” Времето е дошло, нали? Всички днес казват "мир и безопасност", а мир и 
безопасност няма. И това, е за което говорихме в началото. Нашият свят се стреми да 
бъде сигурен свят, а става все по-несигурен. Ние вярваме, особено тук в Европа, че сме 
сигурно общество, а всъщност нашето време е време на страхове и депресии повече от 
всяко друго време в историята на човечеството. Затова апостол Павел ни призовава: 
Бъдете будни. Да спиш в този контекст означава да се държиш така, сякаш Бог не 
съществува. Да си казваш: "Не нося отговорност спрямо никого, аз съм мярката за 
живота си, аз определям накъде вървя". Да се събудиш означава да чуеш будилника, 
който Бог е поставил в този свят да звъни;  да се събудиш значи да си спомниш, че Бог е 
Този, Който има предимство пред всички останали неща в живота ти; че  единствената 
цел, която наистина си струва да следваш, е тази, която Бог е поставил пред теб; че един 
ден трябва да се изправиш пред Бога и Той ще те запита: Какво направи с живота си? 
Следва ли Моя Син Исус Христос? Единственото, което може да даде смисъл на живота 
ни е Исус Христос, чрез това, което направи на кръста за нас. Исус Христос пожертва 
Себе Си, за да има този свят надежда, и с тази надежда ние можем да се събудим от 
пагубния сън, в който този свят е потънал. Исус Христос ни дава надежда и ни буди от 
съня на греха, за да ни заведе във вечния живот. Бъдете будни! Само така можете да 
бъдете истински синове на светлината, само така можете да живеете истински. Изборът 
е за всеки човек– да бъде буден или да спи, да бъде син на светлината или на тъмнината. 
Ако сте будни, бъдете синове на светлината. И тогава, като синове на светлината, бъдете 
светило, поставено на хълм, светлина за всички хора, бъдете будилник, бъдете им 
напомняне за това, че Исус е дал живота Си, за да живеят всички хора в светлината и да 
имат вечен живот. Разбира се, трябва да знаем, че хората не се будят лесно или с 
удоволствие от съня на греха. От една страна, защото всички така правят, от друга 
страна, защото въпреки безсмислието на този живот, той се услажда по някакъв странен 
начин на хората от този свят. Хората ценят много неща повече от Бога – кола, имот, 
мобилен телефон, къща и телевизор, занимания, които им помагат да останат дълбоко в 
съня си. Горко ни, ако се опитаме да събудим хората от този свят от съня, в който са 
потънали – така само ще им развалим удоволствието. И въпреки това трябва да го 
правим, въпреки това трябва да ги събудим. Защото хората мечтаят в съня си за неща, 
които не могат да вземат със себе си. Неща, които ще останат на тази земя. Ние, като 
синове и дъщери на светлината, като хора, които знаят кои са истински ценните неща в 
живота, които осъзнават, че за тях е дошъл и умрял Исус Христос, трябва да будят този 
свят, защото Исус ще дойде. 
5. Кой владее живота ни? Тъй като Исус Христос ще дойде скоро, ние – хората, които 
сме решили да Го следваме, трябва да си зададем въпроса: Къде се намираме? В каква 
посока вървим, синове на светлината ли сме или не? В 1 Йоаново 2:17 е казано: “и 
светът преминава, и неговите похоти; но който върши Божията воля, пребъдва 
до века.” Светът преминава, а ние къде сме? Време е да оценим живота си и ако не сме в 
светлината, да се коригираме. Живейте в светлината. Там където сте, живейте в 
Божията светлина, очаквайки Исус. Белезите за това трябва да са видни: “Защото 
които спят, нощем спят, и които се опиват, нощем се опиват; а ние, като сме от 
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деня, нека бъдем трезвени и нека облечем за бронен нагръдник вярата и любовта и 
да сложим за шлем надеждата за спасение.” Ако сте деца на светлината, ако 
очаквате Исус Христос, тогава бъдете трезвени и няма да сте пияни с духа на този свят, 
тогава ще облечете вярата и любовта, и ще си сложите надеждата за спасение. Така 
съоръжени, никой и нищо няма да може да ви отдели от Бога. Важно е да съзнаваме, че 
не ние, християните, сме изключение от правилото, а този свят е изключението. 
“Защото Бог ни е определил не за гняв, а да получим спасение чрез нашия Господ 
Исус Христос, Който умря за нас, така че, дали сме живи или сме починали, да 
живеем заедно с Него. Затова, насърчавайте се помежду си и се назидавайте един 
друг, както и правите.” Бъдете насърчени. Нормалното е човек да се спаси, 
нормалното е да има вечен живот. Бог не иска хората да бъдат в ада. Ние, християните, 
вървим по правилния път, а хората, които отхвърлят Бога, по погрешния. Бъдете 
нормални - спасете се. Пригответе се за спасение. 
6. Исус обеща: “Ето, ида скоро!” Идването на Исус е абсолютно сигурно. 
Единственият въпрос, който не е ясен е: Кога? Обаче, нека да се замислим: За кого е 
толкова важно кога ще дойде Исус? Има само една група хора, за които този въпрос е от 
голяма важност и това са хората, които не са готови за Неговото идване. Ако сте готови, 
няма да се притеснявате. Докато бях студент, никога не се притеснявах за изпитите, за 
които знаех, че всичко знам. Притеснявах се за тези, за които знаех, че не съм подготвен. 
Ако сме готови за идването на Исус, ние няма да се притесняваме. Идването на Исус не 
трябва да ни притеснява, а дза ни насърчава, да ни дава сила за ежедневието и смисъл на 
живота ни. Ние, християните, трябва заедно с радост да очакваме идването на Спасителя 
и да се насърчаваме, и да се стараем да увлечем и спечелим колкото се може повече хора 
за Исус. Знаейки това, трябва да предприемем три важни неща: да се информираме чрез 
Библията и в молитва каква е Божията воля за живота ни; да осъзнаем, че можем да 
променим този свят само ако променим себе си; и да се постараем да светим като 
светлина на заспалия в греха свят. 
7. Заключение: Този свят живее и ще живее в страховете си, защото не познава Исус 
Христос и Неговото Спасение. Исус е истинската и сигурна основа в този свят. Той ще 
дойде и ние трябва да сме готови за това. “Защото които спят, нощем спят, и които 
се опиват, нощем се опиват; а ние, като сме от деня, нека бъдем трезвени и нека 
облечем за бронен нагръдник вярата и любовта и да сложим за шлем надеждата 
за спасение.”Затова е необходимо да се подготвим. Бог да ни води в радостно очакване.  
Исус идва скоро. Амин. 


